

Пост – релиз  
Практическая конференция:  
**«Новеллы в налоговом  
законодательстве. Мнения экспертов.  
Прогнозы».**

13  
февраля

Отель  
Интерконтиненталь,  
Москва,  
Тверская, 22  
с 10.00  
до 15.00



практическая  
конференция

Коммерсантъ

Новеллы в налоговом  
законодательстве

МНЕНИЯ ЭКСПЕРТОВ.  
ПРОГНОЗЫ

**13 февраля 2015 года, Отель Интерконтиненталь, Москва, Тверская, д. 22**

*Тенденции Российской налоговой политики ближайшего будущего обсудили 13 февраля представители Минфина России, руководители ведущих российских и международных компаний, юристы и эксперты на налоговой конференции.*

Организатором мероприятия выступил Издательский дом «Коммерсантъ» при поддержке Торгово-Промышленной Палаты РФ. Партнёрами конференции стали: ООО «Такском» и АКГ «Финэкспертиза».

Конференция была посвящена вопросам развития налоговой системы России 2015 – 2017 и важным законодательным изменениям.

**Андрей Кизимов**, заместитель Директора начальника отдела Департамента налоговой и таможенно-тарифной политики Минфина России выступил с докладом, посвященным теме: «Основные направления налоговой политики Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов». Этот программный документ позволяет компаниям прогнозировать развитие налоговой системы, а юристам компаний – планировать свое профессиональное развитие с учетом новых вызовов и требований времени. Правительством заявлено о сохранении существующей налоговой нагрузки, при этом представители бизнеса не исключают появления новых налогов и пошлин, умело маскируемыми чиновниками под различные взносы, сборы, платежи.

«Тенденция на отмену части налоговых льгот для бизнеса обозначилась явно», - утверждает зампред экспертного совета ТПП по совершенствованию налогового законодательства **Дмитрий Фадеев**. Причем, по мнению бизнеса, по словам Дмитрия Фадеева «уровень налоговой нагрузки увеличился в 2015 г.» до 52 %, в 2013 и 2014 гг. цифра составляла 43 %.

**Глухова Мария**, управляющий директор, РСПП осветила закон о КИК: новую версию проекта закона о налогообложении прибыли контролируемых иностранных компаний. Законы о контролируемых иностранных компаниях – не российское изобретение. Подобные нормы можно обнаружить в ряде европейских государств, США, Австралии, Новой Зеландии и других странах. Помимо этого на международном уровне не одно десятилетие прилагаются значительные усилия для обеспечения финансовой прозрачности, особенно в отношении бенефициарных владельцев юридических лиц и структур без образования юридического лица. Принятием данного закона Россия всего лишь устанавливает на своей территории мировые стандарты ведения бизнеса. Закон о КИК призван упорядочить и нормализовать порядок использования иностранных компаний налоговыми резидентами Российской Федерации. Так, с 1 января 2015 в России введен механизм налогообложения прибыли иностранных компаний, контролируемых российскими лицами (налоговыми резидентами). Доходы таких компаний должны отныне облагаться российскими налогами. Причём облагаться будут не сами иностранные компании, а их российские собственники (конечные бенефициары) пропорционально доле их участия в иностранной компании. Расчёт налога будет производиться с нераспределенной прибыли иностранной компании.

**Думинская Ольга**, советник отдела налога на добавленную стоимость Управления налогообложения юридических лиц ФНС России, подготовила обзор о важных изменениях по НДС: налогоплательщики должны направлять налоговому органу квитанцию о приеме следующих документов, переданных им в электронной форме:

- требования о представлении документов;
- требования о представлении пояснений;
- уведомления о вызове в налоговый орган.

Срок передачи квитанции в электронной форме составляет 6 рабочих дней.

Непредставление в налоговый орган квитанции является основанием для приостановления операций по счетам налогоплательщика. Налогоплательщик может осуществлять документооборот с налоговым органом через личный кабинет. Утверждено приказом ФНС России от 29.10.2014 № ММВ-7-3/558@.

Представляется налогоплательщиками в электронном виде, начиная с отчетности за первый квартал 2015 до 25 числа следующего за истекшим налоговым периодом.

В декларацию включаются сведения из:

- книг покупок и продаж;
- журнала учета полученных и выставленных счетов-фактур в части посреднической деятельности;
- выставленных счетов-фактур лицами, не являющимися налогоплательщиками, либо осуществляющими необлагаемые НДС операции. Декларация по НДС, в том числе уточненная, направленная на бумажном носителе, не считается представленной.

Плательщики НДС журнал учета счетов-фактур не ведут.  
Продолжают вести журнал учета счетов-фактур только посредники, экспедиторы и застройщики.  
Уточнен порядок принятия НДС к вычету.  
Увеличены сроки подачи декларации по НДС и уплаты налога в бюджет.  
Изменен порядок восстановления НДС в отношении воздушных и морских судов.  
Конкретизирован порядок применения вычетов по нормируемым расходам.

Также изменения коснулись журналов учета счетов-фактур. Теперь с 01 января 2015 года плательщики НДС смогут не вести журналы полученных и выставленных счетов-фактур, которые фактически дублируют сведения из книги покупок и продаж.

Затронул тему: «*О признаках системного кризиса законности в сфере налогообложения*» **Сергей Пепеляев**, управляющий партнер юридической компании «Пепеляев Групп». События последних месяцев наглядно демонстрируют, что если правовые ограничения препятствуют эффективному пополнению бюджета, то ими пренебрегают на всех уровнях: законодательном, исполнительном и судебном.

**Василий Зудин**, Заместитель генерального директора ООО «Такском» подготовил обзор основных изменений по электронному декларированию 2015 году. «*Как обеспечить электронное взаимодействие с налоговыми органами?*»

Так, по мнению Василия, снижение количества ошибок в декларации возможно за счёт: исключения ручного ввода данных у заявителей и контрагентов, наличия сервиса проверки актуальности данных по контрагентам и использования автоматического форматного контроля каждого документа. Соблюдение данных условий гарантируют избежание расхождений при сверке документов.

Вторая сессия была посвящена Налоговому контролю. Налоговым правонарушением и ответственностью за их совершение. Модератором сессии выступил **Дмитрий Бутрин**, Заместитель главного редактора по экономической политике, ИД Коммерсантъ.

Открыла сессию **Ильинова Татьяна**, член Рабочей группы ТПП РФ по управлению налоговыми рисками, с темой выступления: «*Налоговые проверки и налоговый контроль*». Татьяна выделила основные тенденции, присущие системе налогового администрирования:

- новое основание для блокировки счета.
- отчетность по НДС становится подробным досье на компанию.
- электронный формат отчетности вытесняет бумажный.
- камеральные проверки превращаются в выездные, а это означает, что следователи получают расширенные полномочия по налоговым правонарушениям, при этом появляется новый вид налогового контроля – налоговый мониторинг.

**Смирнов Георгий**, к. ю. н., старший инспектор Главного организационно-инспекторского управления Следственного комитета РФ, подполковник юстиции осветил тему степени риска должностных лиц компаний: «*Уголовная ответственность генеральных директоров*».

Будет ли СКР возбуждать без требования ФНС уголовные дела по налоговым составам преступления Уголовного кодекса? В первую очередь СКР в налоговых делах интересуется умысел при уклонении от уплаты налогов, и в целом правовая концепция СКР близка к американской доктрине «conspiracy». Действия, приведшие к неуплате налогов в ходе обычной деловой активности, как таковые СКР не интересуют — поток информации, получаемой от МВД и из внешних источников, изучается СКР в основном с точки зрения умысла. По словам представителя СКР, не следует ожидать и массового дублирования налоговых уголовных дел делами об отмывании преступно нажитых доходов — простое расходование или инвестирование выведенных из-под налогообложения средств как отмывание СКР квалифицировать не намерен. В СКР крайне осторожно относятся к любым расчетам, связанным с налоговыми делами: в СКР эта работа следователю не поручается, это обязаны делать специалисты комитета.

**Демидов Виктор**, Руководитель управления правового консалтинга, Финэкспериза выступил с докладом на тему: «*Соглашения в области налогообложения, заключаемые Россией с иностранными государствами*».

Тема заключительной сессии конференции была посвящена Налоговые спорам. Так, Начальник Управления урегулирования налоговых споров ОАО «Лукойл», **Дудко Дмитрий**, привел практические кейсы практики рассмотрения налоговых споров во внесудебном порядке в компании.

Завершил мероприятие **Рустам Вахитов**, Руководитель налогового консультирования, International Tax Associates, рассказав о раскрытии российских бенефициаров в разрезе судебной практики. Теперь нужно быть готовыми к тому, что вся информация о бенефициарах иностранных компаний будет доступна российским налоговым органам. Альтернативные решения – учреждение иностранных компаний в юрисдикциях, не сотрудничающих в части раскрытия информации либо регистрация компаний на иных лиц будут либо крайне неэффективны в налоговом отношении, либо будут нести риски утраты собственности в силу наделения всеми юридическими полномочиями "номинальных бенефициаров. Рустам закрепил свое выступление реальными примерами из судебной практики.